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ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE FARMÁCIA DO SETOR DE CIÊNCIAS DA
SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, UFPR, REALIZADA NO DIA DEZ DE
FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.

 

Às nove horas e trinta minutos do dia dez de fevereiro de dois mil e vinte e três, no ambiente

virtual da plataforma Microsoft Teams, equipe “Colegiado de Farmácia”, reuniu-se por

webconferência o Colegiado do Curso de Farmácia, convocado por e-mail, com a presença dos

seus membros docentes, professores Mauren Isfer Anghebem, Cleverson Renan da Cunha,

Miguel Daniel Noseda, Cleusa Bona, Aleksander Roberto Zampronio, Silvio Marques Zanata,

Clarice Dias Britto do Amaral, Amanda Rabello Crisma, Dayane Alberton, Meri Bordignon

Nogueira, Thaís Martins Guimarães, Débora Brand, Maria Luiza Drechsel Fávero, Deise Prehs

Montrucchio, Marilis Dallarmi Miguel, Itamar Francisco Andreazza, Rilton Alves de Freitas,

Inajara Rotta e Yanna Dantas Rattmann sob a Presidência da professora Izabella Castilhos

Ribeiro dos Santos Weiss, Coordenadora do Curso. A professora Helena Hiemisch Lobo Borba

justificou ausência. Estiveram também presentes como convidados, com direito a voz,

servidores técnico-administrativos do Curso. Havendo quórum, a senhora Coordenadora deu as

boas-vindas a todos e em seguida iniciou a reunião. 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO

ANTERIOR: foi colocada em apreciação a ata da reunião anterior realizada em onze de

novembro de dois mil e vinte e dois, encaminhada por e-mail com a convocatória, a qual foi

aprovada por unanimidade. 2 – INFORMES: 2.1 – Período de matrículas para o 1º

semestre de 2023: a Coordenadora comunicou aos presentes que o período de matrículas

será de onze a catorze de março de dois mil e vinte e três, e que a partir do dia catorze de

fevereiro a grade de disciplinas para 2023/1 será disponibilizada. 2.2 – Semana de Calouros:



a Coordenadora solicitou aos docentes que, se possível, dispensem os calouros na primeira

semana de aulas para que eles possam participar das atividades preparadas para recebê-los. A

Coordenadora informou também que neste mesmo período será realizado um encontro com os

demais discentes do curso sobre extensão e estágios. 2.3 – Período especial de estágio

2023: A Coordenadora informou que desde o dia primeiro de fevereiro estão abertas as

matrículas para a realização de estágios em período especial. O período especial segue até

dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. Os estudantes devem procurar a Heliane

para tirar dúvidas sobre documentação, devem realizar as matrículas na coordenação com a

Dirce ou Jocy, e devem conversar com os professores supervisores dos estágios. 2.4 – Enade

2023: a Coordenadora informou que o Curso de Farmácia foi selecionado para participar do

Enade 2023. As inscrições devem ocorrer de vinte e sete de junho a trinta e um de agosto, as

provas serão realizadas no dia vinte e seis de novembro. Os alunos com oitenta por cento do

curso integralizado e que se formam até julho de dois mil e vinte e quatro, devem realizar a

prova. A Coordenadora mencionou que as colações de grau devem acontecer até dia trinta e um

de agosto de dois mil e vinte e três e devem ser retomadas a partir de janeiro de dois mil e

vinte e quatro. Maiores detalhes serão comunicados em breve. 2.5 – Programa de Pós-

Graduação em Ciências Farmacêuticas – Prof. Rilton Alves de Freitas: Estágio em

Docência: a Coordenadora informou que foi procurada pelo professor Rilton, Coordenador do

Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas, para conversar sobre o projeto de

estágio em docência da pós-graduação com o Curso de Farmácia. O objetivo é que as

coordenações possam estreitar os laços na oferta do estágio em docência para os estudantes da

pós-graduação. No uso da palavra, professor Rilton explicou que os discentes de pós-graduação

podem contribuir de formas diversas, além da ministração de aula, trabalhando, por exemplo,

com conteúdos complementares àqueles que o professor está trabalhando em sala de aula,

melhorando assim a qualidade da formação do aluno e criando maior integração entre

graduação e pós-graduação. A Coordenadora finalizou dizendo que irá solicitar a manifestação

dos departamentos que atendem o Curso de Farmácia a fim de verificar quais disciplinas

poderiam participar do projeto, abrindo espaço para os discentes da pós-graduação. 3 – ORDEM

DO DIA: 3.1 – Calendário de reuniões do Colegiado para 2023: a Coordenadora

apresentou proposta de calendário de reuniões ordinárias do Colegiado para o ano de dois mil e

vinte e três, às sextas-feiras, nas seguintes datas: dez de fevereiro, trinta e um de março, cinco



de maio, dezesseis de junho, vinte e oito de julho, onze de agosto, quinze de setembro, vinte de

outubro e vinte e quatro de novembro. Colocado em apreciação, o calendário de reuniões foi

aprovado por unanimidade. 3.2 – Aprovação dos nomes indicados para representar o

Curso de Farmácia nas suas Comissões: a Coordenadora solicitou aos departamentos, ao

Setor de Ciências Biológicas e ao centro acadêmico a indicação de representantes para o ano

de dois mil e vinte e três. Foram apreciadas as indicações de representação docente no

Colegiado. O Departamento de Administração Geral e Aplicada indicou o professor Cleverson

Renan da Cunha como representante titular no Colegiado e o professor Roberto Cervi como

representante suplente. O Departamento de Anatomia indicou o professor Fernando Issamu

Tabushi como representante titular no Colegiado e o professor Sérgio Luiz Rocha como

representante suplente. O Departamento de Biologia Celular indicou a professora Luiza Helena

Gremski como representante titular no Colegiado e a professora Sonia Regina Grötzner como

representante suplente. O Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular indicou o professor

Miguel Daniel Noseda como representante titular no Colegiado e a professora Guilhermina

Rodrigues Noleto como representante suplente. O Departamento de Botânica indicou a

professora Cleusa Bona como representante titular no Colegiado e o professor Luciano Felício

Fernandes como representante suplente. O Departamento de Farmacologia indicou o professor

Aleksander Roberto Zampronio como representante titular no Colegiado e a professora Janaína

Menezes Zanoveli como representante suplente. O Departamento de Fisiologia indicou o

professor Rafael Luiz Pereira como representante titular no Colegiado e a professora Anita

Nishiyama como representante suplente. O Departamento de Patologia Básica indicou o

professor Silvio Marques Zanata como representante titular no Colegiado e a professora Lia

Sumie Nakao como representante suplente. O Departamento de Química indicou a professora

Clarice Dias Britto do Amaral como representante titular no Colegiado e a professora Beatriz

Helena Lameiro de Noronha Sales Maia como representante suplente. O Departamento de

Análises Clínicas indicou as professoras Amanda Rabello Crisma, Dayane Alberton e Meri

Bordignon Nogueira como representantes titulares no Colegiado e os professores Aline Borsato

Hauser, Wesley Maurício de Souza e Vivian Rotuno Moure Valdameri como representantes

suplentes, respectivamente. O Departamento de Farmácia indicou os professores Thais Martins

Guimarães, Debora Brand, Helena Hiemisch Lobo Borba, Deise Prehs Montrucchio, Marilis

Dallarmi Miguel, Rilton Alves de Freitas e Inajara Rotta como representantes titulares no



Colegiado e os professores Allan Kardec de Lima, Maria Luiza Drechsel Fávero, Camila Klocker

Costa, Carlos Eduardo Rocha Garcia, Itamar Francisco Andreazza, Luana Mota Ferreira e Alan

Guilherme Gonçalves como representantes suplentes, respectivamente. O Departamento de

Saúde Coletiva indicou a professora Yanna Dantas Rattmann como representante titular no

Colegiado e a professora Cristiane da Silva Paula de Oliveira como representante suplente.

Foram apreciadas as indicações de representação discente no Colegiado. O Centro Acadêmico

indicou os discentes Raphael Lucas Meloni Revay, Guilherme Kamienski Lobermayer, Giovana

Leandra Correia Garcia, Emily Pessoa Valentini e Letícia Ferraz de Carvalho como

representantes titulares no Colegiado e os discentes Patricia Mayumi Inoue, Ana Carolina Gomes

Marcelino, João Augusto Martins de Oliveira, Eduarda Naomi Nakano Conde e Maria Eduarda

Alvarenga de Godoy como representantes suplentes, respectivamente. Foram apreciadas as

indicações de representação docente no Núcleo Docente Estruturante – NDE. O Departamento

de Análises Clínicas indicou as professoras Amanda Rabello Crisma e Karina Bettega Felipe

como representantes titulares no NDE e as professoras Aline Borsato Hauser e Meri Bordignon

Nogueira como representantes suplentes, respectivamente. O Departamento de Farmácia

indicou os professores Allan Kardec de Lima, Maria Luiza Drechsel Fávero e Deise Prehs

Montrucchio como representantes titulares no NDE e as professoras Thaís Martins Guimarães,

Débora Brand e Sandra Mara Woranovicz Barreira como representantes suplentes,

respectivamente. O Departamento de Química indicou a professora Liliana Micaroni como

representante titular no NDE e a professora Sônia Faria Zawadzki como representante suplente.

O Departamento de Saúde Coletiva indicou a professora Yanna Dantas Rattmann como

representante titular no NDE e a professora Cristiane da Silva Paula de Oliveira como

representante suplente. Foram apreciadas as indicações de representação docente na Comissão

Orientadora de Estágios – COE. O Departamento de Farmácia indicou os professores Sandra

Mara Woranovicz Barreira, Allan Kardec de Lima e Inajara Rotta como representantes titulares

da área de farmácia e os professores Deise Prehs Montrucchio, Maria Luiza Drechsel Fávero e

Camila Klocker Costa como representantes suplentes, respectivamente. O Departamento de

Farmácia indicou os professores Itamar Francisco Andreazza, Francinete Ramos Campos e Thaís

Martins Guimarães como representantes titulares da área de indústria, e os professores Maria

Eugenia Balbi, Fábio Seigi Murakami e Débora Brand como representantes suplentes,

respectivamente. O Departamento de Análises Clínicas indicou as professoras Aline Borsato



Hauser e Karina Bettega Felipe como representantes titulares da área de análises clínicas e os

professores Fabiane Gomes de Moraes Rego e Ricardo Wagner como representantes suplentes,

respectivamente. O Departamento de Saúde Coletiva indicou a professora Cristiane da Silva

Paula de Oliveira como representante titular da área de saúde coletiva e a professora Yanna

Dantas Rattman como representante suplente. Foram apreciadas as indicações de

representação docente na Comissão Permanente de Acompanhamento de Atividades

Formativas – COPAAF. Foram indicadas as professoras Dayane Alberton, Mauren Isfer

Anghebem, Thaís Martins Guimarães e Luana Motta Ferreira como representantes titulares na

COPAAF e os professores Karina Bettega Felipe, Ricardo Wagner, Mauria Eugenia Balbi e Inajara

Rotta como representantes suplentes, respectivamente. Foram indicados os discentes

Guilherme Kamienski Lobermayer como representante titular na COPAAF e o discente Raphael

Lucas Meloni Revay como representante suplente. Foram apreciadas as indicações de

representação docente na Comissão de Orientação de Extensão – COEX. Foram indicados os

professores Izabella Castilhos Ribeiro dos Santos Weiss, Aline Borsato Hauser, Débora Brand e

Carlos Eduardo Rocha Garcia. Foram apreciadas as indicações de representação técnica-

administrativa na COEX. Foram indicados os servidores TAE Dirce Aparecida e Jocy Cristo. Foram

apreciadas as indicações de representação docente na Comissão de Orientação e

Acompanhamento Acadêmico – COAA. O Departamento de Química indicou a professora Sônia

Faria Zawadzki como representante titular na COAA e a professora Clarice Dias Britto do Amaral

como representante suplente. O Departamento de Farmácia indicou a professora Helena

Hiemisch Lobo Borba como represente titular na COAA e a professora Astrid Wiens Souza como

representante suplente. O Departamento de Análises Clínicas indicou a professora Dayane

Alberton como representante titular na COAA e o professor Ricardo Wagner como representante

suplente. O Departamento de Saúde Coletiva indicou a professora Cristiane da Silva Paula de

Oliveira como representante titular na COAA e a professora Yanna Dantas Rattmann como

representante suplente. O Centro Acadêmico de Farmácia indicou os discentes Luiza Balen

Filippi Tomé e Guilherme Kamienski Lobermayer como representantes titulares na COAA e as

discentes Eduarda Naomi Nakano Conde e Naomi Sagawa Gouveia como representantes

suplentes, respectivamente. Colocadas em apreciação, as indicações para representar as

comissões do Curso de Farmácia foram homologadas por unanimidade. 3.3 – Processo nº

23075.007002/2023-56 de Ajuste Curricular: a professora Thaís Martins Guimarães



apresentou ao Colegiado processo de aprovação de ajuste curricular para a disciplina MB094 –

Estágio em Farmácia solicitando o desmembramento desta para a inclusão de duas novas

disciplinas: MB114 – Estágio em Farmácia de Manipulação (120 horas) e MB132 – Estágio em

Farmácia de Dispensação (120h). Para a disciplina MB084 – Farmacotécnica I, a solicitação de

exclusão da disciplina MB083 – Síntese de Fármacos e a inclusão da disciplina MB082 – Produtos

e Procedimentos Farmacêuticos como pré-requisito. Para a disciplina MB105 - Controle de

Qualidade Biológico, a solicitação de exclusão da disciplina MAC038 como pré-requisito. Para a

disciplina optativa MB122 – Farmacotécnica de Fitoterápicos, a solicitação de inclusão das

disciplinas MB084 – Farmacotécnica I e MB086 – Farmacotécnica II como pré-requisitos. As

solicitações foram aprovadas. 4. REFERENDOS: 4.1 - Processo nº 23075.079342/2022-06

de solicitação de atividades domiciliares pela discente Fernanda Franklin Neves: a

Coordenadora solicitou aprovação do processo referente à solicitação de exercícios domiciliares

pela estudante Fernanda Franklin Neves – GRR20223524. Comunicou que a discente

apresentou a documentação exigida e que o processo foi corretamente instruído. Informou

também que os professores responsáveis pelas disciplinas em que a estudante está matriculada

foram comunicados para verificação da compatibilidade de realização das atividades. Colocado

em regime de votação, o referendo foi homologado. 5 – ASSUNTOS GERAIS: a professora

Cleusa Bona do Departamento de Botânica informou aos presentes sobre a dificuldade

encontrada pelos estudantes para a chegada no início de sua aula da segunda-feira às oito e

trinta. Relatou que ocorrem atrasos consideráveis após o término da aula teórica de Anatomia e

solicitou a colaboração de todos na manutenção do horário correto de início e término de cada

aula. Nada mais havendo a tratar, a senhora Coordenadora agradeceu a presença de todos e

deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada,

será assinada pelos presentes.
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